

17. Sitzung des FSR Bauwesen der HTWK Leipzig | 30.01.2019 | 16:15 Uhr | G 201

Datum: 30.01.2019
 Beginn: 16:15 Uhr
 Ende: 17:12 Uhr

Sitzungsleitung: Martin Schroeder
 Protokollant*in: Toni Nabrotzky
 Raum: G 201

Anwesenheit

Stimmberechtigte Mitglieder

Name	A	E	U	Unterschrift
Saleh Ali Saleh Al-Saadi			X	Siehe Anwesenheitsliste
Sophie Gehle	x			
Axel Grauwinkel	x			
Jan Lorenz		x		
Toni Nabrotzky	x			
Martin Schroeder	x			
Hendrik Schwarze	x			

A - anwesend, E - entschuldigt abwesend, U - unentschuldigt abwesend

Gäste

Name	Unterschrift
Christin Schenk	Siehe Anwesenheitsliste
Moritz Borris	
Jan Kiesewetter	
Andre Herhold	
Max Schröter	
Lukas Rienhardt	

Tagesordnung

1 Tagesordnung	2
2 Allgemeines	3
2.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit	3
2.2 Ergänzungen / Genehmigung der Tagesordnung	3
2.3 Nächster Sitzungstermin	3
2.4 Genehmigung der vorliegenden Protokolle	3
3 Informationsrunde	3
3.1 Gremien	3
3.1.1 Fakultätsrat	3
3.1.2 Prüfungsausschuss	3
3.1.3 StudierendenRat	3
3.1.4 Studienkommission	3
3.2 Ämter	4
3.2.1 Sprecher*in	4
3.2.2 Finanzen	4
3.2.3 Kassenverantwortliche*r	4
3.2.4 Wahlvorstand	4
3.2.5 Hochschulpolitik	4
3.2.6 Studium und Lehre	4
3.2.7 Öffentlichkeitsarbeit	4
3.2.8 Exkursionen	4
3.2.9 Erstsemesterfahrt	4
3.2.10 Veranstaltungen	4
3.2.11 Spinde	4
3.2.12 Skripte	5
3.2.13 Technik	5
3.2.14 StudiFit / Tutorien	5
3.2.15 StudiFlex	5
4 Aktuelle Themen	5
4.1 Auflösung Amt StudiFlex	5
5 Sonstiges	5

1 Allgemeines

1.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit

Der FachschaftsRat ist mit 4 anwesenden von 7 stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

Der FachschaftsRat ist nicht mit einer Zweidrittelmehrheit beschlussfähig.

1.2 Ergänzungen / Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in vorliegender Form mit 4-0-0 angenommen.

1.3 Nächster Sitzungstermin

Die Konstituierende Sitzung des neuen FachschaftsRats Bauwesen findet direkt im Anschluss an diese Sitzung statt.

1.4 Genehmigung der vorliegenden Protokolle

Das Protokoll der 16. Sitzung vom 10.01.2019 wird in vorliegender Form mit 4-0-0 angenommen.

2 Informationsrunde

2.1 Gremien

2.1.1 Fakultätsrat

- außerordentlichen Sitzung des Fakultätsrates am Mittwoch, 6. Februar 2019, 14:00 Uhr
- einziger Tagesordnungspunkt: Fakultätsname - Diskussion/Positionierung zu "Ingenieurwissenschaften" vs. Bauwesen Hintergrund: Im Zuge des Strukturwandels an der HTWK Leipzig soll/wird es durch Fusion am 01.04.2019 eine neue Fakultät „Ingenieurwissenschaften“ (Podium 1/19) geben.
- Wer geht hin? JaLo kann nicht wegen Prüfung; keiner kann aufgrund von Prüfungen → Anfrage auf Verlegung

2.1.2 Prüfungsausschuss

- Krankenschein → Justiziar angeschrieben

2.1.3 StudierendenRat

- unser Antrag auf Unterstützung des FSR i.H.v. 800,- € wurde angenommen
- FSR EIT wurde auch unterstützt mit ca. 630,- €, weil die Sparkasse eine fristgerecht eingereichte Überweisung erst im neuen Jahr ausgeführt hat

2.1.4 Studienkommission

- nächster Termin: **27.02.2019 10:00 Uhr G201**
- Vorstellung beider Entwürfe für den zu akkreditierenden Studiengang
- Meinungsbild: Wer ist für den Entwurf A ("Hochzeit")? → überwiegend dafür
- Meinungsbild: Wer ist für den Entwurf B ("Trennung")? → überwiegend dagegen

2.2 Ämter

2.2.1 Sprecher*in

- Protokoll nachgearbeitet
- Antrag für StuRa geschrieben und dort vertreten

2.2.2 Finanzen

- nichts neues

2.2.3 Kassenverantwortliche*r

- Kassenprüfung mit FSR AS erfolgreich durchgeführt.
- Kassenprüfung von EIT wurde noch nicht durchgeführt

2.2.4 Wahlvorstand

- Ämterwahlen für Konsti-Sitzung vorbereitet

2.2.5 Hochschulpolitik

- nichts neues

2.2.6 Studium und Lehre

- nichts Neues

2.2.7 Öffentlichkeitsarbeit

- Sitzung beworben

2.2.8 Exkursionen

- Es wurde ein Postfach angelegt "exkursionen@fsrbau.htwk-leipzig.de" von JaLo
- Altbautagung 2019 "Massivbau im Bestand"
 - 15 € je Student*in
 - 23.05.2019, 9-17 Uhr
 - Insgesamt 8 Vorträge á 4 Blöcke (Tragwerksplanung, Bauphysik, Bausanierung/Bauforschung, Gebäudehüllen/Fallbeispiele)
 - Zusage und Anfrage über Modalitäten wurde bereits versendet

2.2.9 Erstsemesterfahrt

- nichts Neues

2.2.10 Veranstaltungen

- nichts neues

2.2.11 Spinde

- Email geschrieben → schon einige Antworten erhalten
 - manche E-Mail Adressen nicht erreichbar, keine Telefonnummer → einfach aufbrechen oder Brief schreiben?
- Meinungsbild: Sollen veraltete Spinde ohne gültige E-Mail aufgebrochen werden? → überwiegend dafür
- bitte in Zukunft darauf achten, keinen Spind mit existierendem Vertrag zu vermieten!
- Spindeaktion-Doodle: nur Martin und Jan haben teilgenommen, und Sophie Schulze kann gar nicht → Was ist mit dem Rest? Wäre ein früherer Zeitraum besser?
- Zettel am Kalender - Spind 76 behalten, "Ist das Markus Weise?" → Wissen wir nicht, Sophie soll sich darum kümmern
- Rückmeldefrist für überfällige Spinde ist der 28.02.2019

2.2.12 Skripte

- nichts Neues

2.2.13 Technik

- JaLo: neue Benutzeraccounts sind mit Formular beim StuRa zu beantragen, alte wurden bis 01.04.2020 verlängert. Accounts die nicht funktionieren bitte per Ticketsystem mit Haiko klären

2.2.14 StudiFit / Tutorien

- Deutschkurse statt Englisch parallel zum Studium für Ausländische Studierende: [Angebot](#)
- zzt. gibt es keine Mentoren → Werbung? Freiwillige?
- fachbezogene Deutschkurse werden in Betracht gezogen

2.2.15 StudiFlex

- nicht besetzt

3 Aktuelle Themen

3.1 Auflösung Amt StudiFlex / Eingliederung in StudiFit

- StudiFlex macht auch Barbara, daher kann das Amt verbunden werden
- 2/3-MH erforderlich

Diskussion:

- StudiFlex macht Planungen zu flexibleren Studiengängen, aber das läuft auch über StudiFit, weswegen eine Zusammenlegung sinnvoll ist.

- Da die Ideen zu den alternativen Studiengängen (z.B. Schnuppermodell) gestrichen wurde, kann das Amt auch ersatzlos gestrichen werden.

Antrag: Der FSR möge beschließen, das Amt StudiFlex ersatzlos abzuschaffen.

Abstimmung: 5-0-0 → Damit ist der Antrag angenommen und das Amt wird abgeschafft.

4 Sonstiges

- nichts

Die Sitzung wird um 17:12 Uhr geschlossen.

Unterschrift Sitzungsleitung

Unterschrift Protokollant*in